



MONS. JAN BAXANT, BISKUP LITOMĚŘICKÝ
Biskupství litoměřické, Dómské náměstí 1/1, 412 88 Litoměřice
tel./fax: (+420) 416 707 520
baxant@dltm.cz
www.dltm.cz

Litoměřice, 4.10.2012

**Vážené
Akademické obci Univerzity Jana Evangelisty Purkyně
ÚSTÍ nad Labem**

Vážená akademická obci,
vážení vyučující i posluchači,
vážení zaměstnanci univerzity,

považuji si za čest vás všechny pozdravit při zahajovací bohoslužbě na začátku nového akademického roku. Nemohu nezpomenout na svá studentská léta i pozdější učitelkou praxi, a proto tím spíše rozumím vám všem, kdo vyhlížíte s očekáváním nové příležitosti v nastávajícím akademickém roce. Tak je totiž možno i chápat studijní čas: nejen jako povinnost vyučovat či povinnost se učit. Je to, dle mého soudu, jedinečně poskytnutá příležitost o své vzdělání se dělit s druhými a vzdělání od druhých získávat a je prohlubovat. Kořenem a cílem je nepochybně jedno: vzájemná komunikace a oživení meziosobních, tedy mezilidských vztahů. Akademická obec je přece živý organizmus, společenství živých lidských bytostí.

Účastníte se katolické křesťanské bohoslužby a křesťané předně sledují Krista v jeho učitelském poslání tak, jako to předkládají biblická evangelia. On před sebou při svých kázáních a promluvách neměl negramotné žáčky, ale dospělé lidi. Respektoval chod jejich rozumového uvažování, ale současně nabízel i skutečnosti převyšující lidský rozum s tím, že člověk je svým Tvůrcem-Bohem vybaven vnímavostí a i schopností chápat to, co jej přesahuje.

Současně v evangeliích nemůžeme přehlédnout Krista v jeho vztahu k Otci. Zůstává Synem a jeho ambicí je splnit to, co slyší od svého Otce. V Ježíši Kristu se učitelství s učenictvím prolíná a vždy jde o živé, jedinečné a krásné meziosobní vztahy.

Vážená akademická obci, milí přátelé, ze srdce vám přeji požehnaný nový akademický rok. Dovoluji si vás všechny ujistit, že chvíle prožité v úsilí o skutečnou a důstojnou komunikaci mezi vámi všemi, ať jste před nebo za katedrou, nebudou nikdy chvíle ztracené.

V úctě s požehnáním

**Mons. Jan BAXANT
biskup litoměřický**